

LA MONTAÑA

Francisco González

Redacción y Admón.
PORTAL LLANO, núm. 39

NÚMERO SUELTO
- 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

AÑO X Fundador propietario: SR. FRANCISCO GONZÁLEZ

Martes 10 de Marzo de 1925

Director: NARCISO MADRERA Y AQUERO Núm. 2524

Política nacional

Los Estatutos de la Unión Patriótica

Uno de estos días se harán públicos los Estatutos por que se ha de regir la Unión Patriótica.

En ellos se confirma lo dicho por el presidente del Directorio, de que la Unión Patriótica no es un partido, sino una organización generadora de futuros partidos políticos, que ha de tener como característica su más estricta neutralidad en política y no podrá inclinarse a derechas ni a izquierdas.

Caben en él todos los hombres, aun conservando su particular afición política, y hasta podrán formar en ella los que no amen las instituciones del Estado, pues bastará que ofrezcan que las respetarán.

Virtualmente, quedan excluidos de la Unión Patriótica los que fían su esfuerzo en medios violentos (comunistas, anarquistas, etc.) y cuantos autoritaria o despóticamente pretendan imponer severos regímenes de disciplina donde todo debe ser tolerancia y amplitud.

Consignan las normas que en el derribo del viejo sistema se

confundieron con los malos los materiales sanos y útiles; y expresan que, a recogerlos y utilizarlos, debe tender la Unión Patriótica.

Se establece en las bases el programa general que responde a los problemas nacionales, como enseñanza, afianzamiento del régimen local, obras públicas, cuestión social, etc.

Separadamente, estudian las normas del problema de Marruecos, señalando la política a seguir.

En lo que respecta a política internacional, se acentúa la orientación hispano-americana.

Terminan las normas señalando lo que se refiere a organización, siendo lo más interesante la creación en Madrid, de un organismo central que dé la pauta a las Uniones Patrióticas de toda España; y probablemente, lo formarán hombres civiles a los que se incorporarán representantes de provincias.

Probablemente, desaparecerá la oficina actual de la Presidencia.

El mundo es así...

La piedra de toque

La muerte de Ebert, el presidente de la república alemana, ha dado motivo para que los periódicos de todos los países, y de todas las significaciones, hayan examinado su gestión gubernamental. De los diversos puntos de vista que los censores han tomado resulta una coincidencia que importa recoger: Ebert, era socialista y no ha gobernado según las normas del socialismo.

Es un fenómeno repetido hasta la saciedad, y sin embargo no se sacan de él las enseñanzas prácticas que parece debieran ser la consecuencia de su reiteración: ha ciertas doctrinas político-sociales cuyo arrumbamiento en cuanto llegan sus defensores al poder impone la realidad con fuerza irresistible; y nótese que los encargados de aplicarlas no son unos escépticos y mucho menos unos enemigos de las mismas; son sus más decididos partidarios, los más inflamados apóstoles, los que se pasaron la vida entera reflexionando sobre ellas y preparando su implantación.

Pero llega la piedra de toque de la experiencia y resulta que no es posible dirigir a los pueblos con tales orientaciones, que se impone mirar a cada país para penetrarse bien de su peculiar constitución y al gobernar, tener muy en cuenta las advertencias que la delicada observación haya proporcionado. Dejando a un lado las enseñanzas de Rusia y atendiendo a países más próximos y mejor conocidos parece poder afirmarse que Mac Donald cayó en Inglaterra porque no quiso renunciar a las acciones del laborismo, y Ebert, permaneció al frente de la primera magistratura alemana por ser alemán antes que socialista.

Pues si la piedra de toque demuestra que no son realizables las utopías socialistas en pueblos civilizados, se impone abandonar sus concepciones y concebir nuevos ideales para la dirección de los pueblos. Lo que no puede hacerse honradamente es persistir en el error cuando está suficientemente demostrado que lo es; entonces se cae en la contumacia y sus sostenedores merecen la enérgica repulsa de las conciencias honradas.

Se desborda un baño

El agua también hunde las casas

París.—Por un olvido, la doncella de los marqueses de Fermore dejó abierta la llave del baño, el cual se desbordó, cayendo el agua al suelo e inundando la habitación. Nadie se dió cuenta de este accidente, y como la casa es de antigua construcción, el piso se reblandeció, ocasionando el hundimiento.

En el piso inferior, domicilio del doctor Sahagún, los escombros sepultaron a la doncella del doctor, hiriéndola gravemente. (Nacional).

Una disposición interesante

Se ordena retirar la emisión de los billetes de 1.000 y 500 pesetas últimamente falsificados

Y mientras, se expondrán al público buenos y malos

(POR TELÉFONO)

Madrid 10, (4:12 t.)—Hoy aparece en la «Gaceta», una disposición sumamente interesante, relativa a la última falsificación de billetes del Banco de España.

Se ordena que de una manera clara y fácil se pongan a la vista del público, tanto en el Banco de España en Madrid, como en las demás sucursales de provincias, la diferencia que exista entre los billetes falsos y los buenos de 1.000 y 5.00 pesetas, con el fin de que por todo el mundo pueda apreciarse la diferencia.

A la vez se acuerda retirar de la circulación los billetes de esta clase, objeto de la falsificación, y que a tal objeto se den toda clase de facilidades para el canje de los mismos. — *Mencheta.*

La Sastrería Moderna

instalada en la Plaza Mayor, núm. 47, se trasladó a la calle de Alfonso XIII, núm. 19 (tienda)

Allí en sus escaparates, pueden deleitarse las personas de refinado gusto, admirando los riquísimos géneros que en ellos se exhiben.

Los precios los hay para todos. Trajes a medida; de lana, fabricados expresamente para esta casa, a 85, 95, 105, 125 y 150 pesetas.

De géneros marca Alfonso XIII a 175 y 200 pesetas; idem Príncipe de Gales de 250 y 300.

Las confecciones, tan exquisitamente hechas, como en las mejores Sastrerías del mundo.

Del Hospital a la Cárcel

Los sucesos de Vera de Bidasoa

(POR TELÉFONO)

Madrid 10, (5:10 t.)—Hoy ha ingresado en la cárcel de Pamplona, el procesado Bonifacio Manzanares, complicado en la intentona revolucionaria de Vera de Bidasoa y que ha permanecido hasta ahora en el Hospital, donde fué necesario amputarle una pierna a causa de las heridas recibidas.

El juez, además de recibirle una nueva y extensa declaración, se propone someterle a un careo con los demás procesados. — *Mencheta.*

LA MONTAÑA

se vende en el estanco de la plaza

Entre bromas y veras

Cido a la caja

Sólo en un día, un juez de guardia en Madrid ha tenido que levantar diez cadáveres, e intervenir en más de treinta heridos.

Si esta no es la paz que se desea entre los príncipes cristianos, peor sería una nueva conflagración europea.

Ayer se fueron a las narices dos mozos de cordel, porque uno de ellos se permitió ofrecer al otro el cargo de consejero de un banco.

¿Pero tan mal está el oficio, para que un modesto ciudadano se considere ofendido por eso?

Va a llegar día que no sepamos lo que más dignifica.

El nuevo gobernador civil de Madrid, ha empezado a poner multas a troche y moche a los panaderos, patateros, etc., etcétera.

Pronto sabrán en la Corte lo que representa este sistema

Que antes de quince días, el público ha pagado las multas con usura.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 — CACERES.

Vida local

Casa de Socorro

Ayer fué asistido facultativamente en este centro, el vecino de la capital, Eugenio Erce González, de una herida contusa en la frente, producida en riña.

Reclutas reemplazo 1925

Para Cuotas Militares :: Consultas :: Informes y Detalles

nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

“Diario oficial,”

Madrid 10, (5:05 t.)—Entre las disposiciones que publica hoy el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», figuran como más importantes, las siguientes:

Instrucción ecuestre

Por una real orden circular, se dictan las reglas porque ha de regirse el curso de instrucción ecuestre para capitanes de Infantería, que se celebrará desde el quince de Mayo a igual fecha de Junio del presente año.

Vuelta al servicio

Se concede la vuelta al servicio activo, procedentes de reemplazo por enfermos al comandante don Rafael Buenaño y al capitán don Alejandro Tejedor, del arma de Infantería. — *Mencheta.*

Horrible desgracia

En Moraleja una niña muere carbonizada

Comunican de Moraleja la siguiente horrorosa desgracia ocurrida ayer.

En la calle Ronda del Foro, de aquella localidad, vive Marciana Lozano, con su hija Juanita, de dos años de edad.

Ayer, la madre dejó a la niña sentada cerca de la lumbre, en la cocina, saliendo al patio unos momentos.

Cuando Marciana volvió, se encontró a su hija caída sobre la lumbre, con la cara carbonizada.

La desgracia ha causado enorme impresión en aquel vecindario.

EN OTRAS PLANAS,

Grandes informaciones

De interés para la provincia Sobre Colonización Interior

A LOS ADHERIDOS

Se nos ruega la inserción del siguiente suelto:

Dado el número considerable de adhesiones que por telégrafo y correo recibió en Cáceres el excelentísimo señor Vizconde de Eza con ocasión de su visita reciente a esta provincia, presidiendo a la Comisión de la Junta Central de Colonización Interior, ha encargado por conducto de dicha Junta al grupo de Amigos de la Colonización Interior que, en la imposibilidad de contestar individualmente todas las aludidas adhesiones, se haga presente por medio de la prensa, que con tanto patriotismo y alteza de miras viene cooperando eficazmente a fomentar el movimiento pro colonización que se ha desarrollado en esta provincia, su reconocimiento a todos los que en dicho sentido se le han manifestado, significándoles el gran aliento que ello supone a la Junta para emprender la obra sin desmayo y estudiar la propuesta que en su día hará al Gobierno si de su estudio se dedujese que era necesario, para satisfacer los deseos generalmente sentidos, de parcelación de tierras y creación de pequeñas propiedades

que constituyan otros tantos patrimonios familiares.

La misma Junta ha requerido el concurso del referido grupo, enviándole relación de las peticiones y adhesiones recibidas por el señor presidente durante su viaje a esta provincia, para estudiar a cuales se les puede dar forma viable con objeto de establecer el plan que proceda de Colonización en la provincia.

Por ello el grupo de Amigos de la Colonización Interior que en estos días está circulando profusamente por los pueblos su manifiesto y cuestionario, encarece la gran conveniencia de que las personas competentes estudien el problema con relación a cada pueblo con miras a soluciones viables y, sin perjuicio de enviar las contestaciones al mencionado cuestionario para completar el estudio de la situación de la provincia toda, exponga las necesidades en punto a Colonización Interior de la respectiva localidad con las explicaciones y documentación procedentes para la más rápida tramitación de las aspiraciones susceptibles de concreción práctica.

OTRA VEZ ¿Será al fin modificada la regla del ofside?

En Norwich, el equipo de la Universidad de Cambridge, ha contenido contra un equipo representativo de la tercera división, con el fin de ensayar la aplicación del ofside o fuera de juego ante dos jugadores, en vez de tres.

El árbitro R. G. Pilch, reconocido como competente en estos menesteres, ha declarado después del match:

«Si dos defensores, en vez de tres, regulan la aplicación del ofside, el juego será más rápido y muchísimo más interesante para los espectadores. Hemos de aceptar las cosas tal como son y no como quisiéramos que fuesen.»

Para el match jugado en Leeds entre los jugadores amateurs de West-Riding y de Straffordshire, se trazaron unas líneas a 40 yardas de las que señalan el área de goal. Hasta esta distancia, los jugadores atacantes no podían estar fuera de juego. El partido se caracterizó por las escasas interrupciones de juego, por ofside. Además la misión del árbitro fué mucho más fácil y las protestas del público no tuvieron efecto, por este motivo, que es la cuestión batallona de todos los arbitrajes.

Se borró la línea que señala la mitad del terreno, para evitar confusiones, dejando el círculo central solamente.

Mr. T. Brunt, secretario del West-Riding, que asistió al match, declaró que con esta nueva reglamentación, el juego es más vivo, más rápido, pero menos científico. ¿Debe preferirse la velocidad a la belleza?

Mr. T. T. Howcroft, árbitro del match Clapton Orient contra Wolverhampton Wanderers, en cuyo encuentro se ensayó la nueva aplicación del ofside con las líneas a 40 yardas manifestó después del partido:

«Estoy maravillado del éxito de este ensayo, pero quisiera verlo aplicado en un encuentro de campeonato. Todo cuanto tienda a suprimir interrupciones por el silbato del árbitro es excelente para nuestro juego. Sin embargo, entre los defensas perezosos o poco rápidos, la línea a las 40 yardas no será popular.»

Cunde la idea de efectuar la aplicación de la nueva regla en un match oficial, de Copa y Campeonato.

El Blackpool Club, ha solicitado para celebrar un encuentro de ensayo, en el cual las líneas del ofside dividirán el terreno en tres partes iguales. Así solo



“COVADONGA”

Sociedad Anónima de Seguros

Dirección general: ALCALA 25.—MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales.

Seguros contra incendios

para toda clase de riesgos, incluso COSECHAS. Subdirector para Cáceres y su provincia:

D. Arturo García y Merino - Canalejas, 22

será posible fuera de juego, en una tercera parte del campo. Esta regla tiene la ventaja de poderse aplicar, igualmente a terrenos grandes como a terrenos pequeños, cosa que no ocurriría con la línea a 40 yardas, lo cual en terrenos de pequeñas dimensiones, podría originar confusiones.

Austria va a ensayar estas nuevas disposiciones acordadas en principio para el ofside.

En Francia la idea cunde y tal vez no tarde en realizarse.

EL SANATORIO

BAR - CERVECERIA

HOY: Ostras y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza “El Aguila”, en D.O.M.

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

FIRMA REGIA

(Por teléfono)

Madrid 10 (5 t.)—Se ha facilitado esta tarde el siguiente extracto de firma regia:

Gracia y Justicia

Se concede la libertad condicional a once penados y se conmutan varias penas.

Hacienda

Se dictan reglas para la entrega a las cajas de las compañías ferroviarias, de las cantidades que el Estado las anticipa con carácter de reintegrables, para la adquisición de material.

Fomento

Se incluye en el plan general de carreteras, la de Quintanilla de la Orden a Alcázar de San Juan.

Se nombran consejero del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, a don Blas Sorrino, y director del Instituto Geológico, al inspector de Minas, señor Orueta.

Presidencia

Se aclara que la ley seca que se aplica en América del Norte, no rige en Filipinas, por lo que puede continuarse a estas islas la exportación de vinos españoles.—*Mencheta.*

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Macario.

Santos del día 11 de Marzo de 1925. Santos Eulogio, Constantino, Fermín, Gorgonio y otros.

MARTIROLOGIO

San Eulogio, presbítero, en Córdoba; el cual, en la persecución de los sarracenos, mereció ser compañero de los mártires de aquella ciudad, cuyos combates padecidos por defender la fé católica había escrito con sumo cuidado.

CULTOS PARA MAÑANA

En los P.P. Franciscanos. A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez, Misas rezadas.

Por la tarde a las seis y media, el ejercicio del Via-Crucis. Santa María, a las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde, a las seis, santo rosario y Hora Santa.

San Juan.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario y Hora Santa.

Santiago.—A las diez misa rezada y continuación el ejercicio del mes en honor del Patriarca San José.

Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario y Hora Santa.

En las Carmelitas.—A las siete misa rezada.—Por la tarde, a las cuatro y media, Santo Rosario.

En la Capilla de Siervas de María, misa rezada a las siete, y a continuación exposición, estación y santo rosario.

- Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones :::
::: Ampliaciones a plazos :::
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 220
- CACERES -

UN SUICIDIO

Se mata un médico de un tiro

(POR TELEFONO)

Madrid, 10, (5'15 t.)—Sin que se conozcan las causas que le impulsaron a tan fatal resolución, esta tarde se ha suicidado, disparándose un tiro en el parietal derecho, el doctor don Luis Brea.—*Mencheta.*

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería
Calle Margallo, núms. 2 y 4

Taller de Mármoles de todas clases
Plaza del Duque, 1 y Gabriel y Galán, 7

Alfonso XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Ciencia moderna

El poder maravilloso de las “vitaminas”

El último avance de la clínica moderna ha descubierto la virtud terapéutica de ciertas sustancias de composición misteriosa, a las que se da el nombre de «vitaminas», reconocidas como indispensables a la nutrición de las células más vitales.

Su deficiencia genera la vejez prematura y toda suerte de enfermedades, como son la neurastenia, anemia, raquitismo en los niños, agotamiento en los hombres de negocios, la abuminuria, etc., así como la abundancia contribuye al mejoramiento general del organismo, a la resistencia física en todas las edades; por lo tanto, es un medio eficaz para gozar de salud y placida vejez.

Se comprende por esto que la química, aplicada a la farmacia, no haya cesado en sus investigaciones hasta poder reunir un conglomerado de tales sustancias vitamínicas, que, perfectamente dosificadas, reúnan todas las garantías de fácil asimilación y constituyan el alimento ideal para regenerar las células empobrecidas.

Tal es el Ruamba, que por virtud de las vitaminas que con-

tiene, si lo mezcláis en la leche aumentará cuatro veces su valor nutritivo, y preparado en forma de chocolate, obtendréis un desayuno o merienda deliciosa, que a la vez hará prodigios, librándoos de las enfermedades ya mentadas.

Corte y confección

DE TODA CLASE DE PRENDAS DE VESTIR

PARA SEÑORA Y NIÑO CON ARREGLO A LOS MAS ELEGANTES FIGURINES DE LA MODA

LOS ENCARGOS, A LA

Srta. Carmen Palomar

PLAZA MAYOR, 24; pral.

- Cáceres -

Reservado

para el nuevo Establecimiento de CAMISERIA Y GENERO DE PUNTO

ALFONSO XIII, 24

GOZALO

LABOR REGIONAL

El Museo de Guadalupe

Nuestro colega de Badajoz «Correo de la Mañana» ha publicado el siguiente artículo debido a la pluma de su director señor López Prudencio:

La noble iniciativa de constituir un Museo en el Monasterio de Guadalupe, no puede menos de merecer el aplauso de cuantos sientan siquiera algún interés por la vida espiritual de Extremadura.

Hace tanta falta esta labor de esclarecimiento para la conciencia de la personalidad de la región, que cuantos pasos se den en ese sentido merecerán todo género de aplausos y de cooperaciones. Y este de formar un Museo en donde se reúna la labor artística de los extremeños, sería uno de los medios más eficaces para adelantar gran terreno en esa obra.

Extremadura, que tanto en ese aspecto artístico, como en el literario, y aún en el científico tiene una acentuada fisonomía peculiar, necesita de todas esas labores de acoplamiento que pongan de relieve esa comunidad de rasgos que tiene su mentalidad en todas sus manifestaciones.

Pero—y aquí viene la terrible observación que estampo con el temor de que pueda mermar entusiasmos cuyo fervor estaría dispuesto a fomentar con todo género de sacrificios—es necesario tener en cuenta las dificultades que una obra de esa naturaleza encierra, cuando no se dispone del único medio que hace realizables con facilidad casi todas las obras de esta naturaleza.

Lo primero que para esto se necesita es dinero. Sin él, el entusiasmo se quedará en la mitad del camino, y al cabo se enfriará, sobre todo si se tiene en cuenta la escasa perseverancia de nuestro temperamento.

Si Extremadura fuese una región con medios propios de subsistencia para fomentar su vida espiritual, como lo hace la Mancomunidad catalana respecto de aquella región, no sólo eso sino todos los estudios y fomentos de la mentalidad regional serían fácilmente asequibles en poco tiempo.

La entidad rectora de los destinos regionales, dotada de medios económicos y de autoridad suficiente, podría con facilidad crear y conservar esa institución.

Tenemos, si, la seguridad, por ejemplo, de que todos o al menos la mayoría de los pintores, dibujantes y escultores contemporáneos, que son muchos y de gran valer por fortuna, en la actualidad, aportaran alguna obra al Museo proyectado, pero, ¿basta esto para llevar a cabo la idea tal como la ha concebido la generosa y nobilísima imaginación de nuestro querido y erudito amigo el señor Cascales y Muñoz? No basta esto.

«Alguna obra» de los contemporáneos no basta. Es necesario que sean, si no las mejores o la mejor de cada uno, las más representativas de su respectivo genio, y en número suficiente

para que la personalidad de cada uno se manifieste con el relieve necesario para representar su personalidad, y esto, no es que no quieran facilitarlos, sino que no pueden, por la sencilla razón de que cada uno de estos artistas vive de su trabajo, y lo mejor y la mayor parte de sus mejores obras tienen que dedicarlas a la venta que les proporciona el sustento.

Es, pues, necesario, para formar el Museo, en las condiciones que se necesita, no conformarse con las obras que pueden dejar en depósito o donar sin interés, que serán siempre las de menos facilidad para ser vendidas, sino «comprar» las de más valor artístico.

Y si esto ocurre con las obras de los contemporáneos, ¿habremos de hacernos la ilusión de que, sin medios económicos para adquirir, se tendrá mejor fortuna respecto de las obras de los grandes artistas antiguos?

Es verdad, como dice muy bien el señor Cascales, que en el Museo proyectado se lucirían mejor y obtendrían más admiraciones y relieve que en el apartado gabinete o salón particular las obras maestras de nuestros grandes pintores. Pero téngase en cuenta que estas obras tienen sólo dos clases de poseedores. Los que no saben lo que tienen en su casa y que por tanto no le dan importancia alguna para mandarlo a ninguna parte, y los que tienen estima de esas obras y estos prefieren tenerla para su propio deleite ante su vista, a la admiración ajena en los Museos.

Sólo se lograría acumular algunas, mediante la compra que obligue al poseedor a elegir entre la utilidad material del precio y la complacencia espiritual de la posesión y contemplación cotidiana.

Soy, pues, un entusiasta fervoroso de la iniciativa; pero tengo la pena de no considerarla realizable mientras de algún modo no se constituya una entidad con fuerza económica suficiente para vencer los obstáculos que la labor constructiva del Museo ha de encontrar en su camino.

¿Podría lograrse esto? Un poco de rubor sale a las mejillas de cualquier buen extremeño al considerar que en esta tierra de multimillonarios, presentes y ausentes, se haga difícil constituir una entidad con medios económicos suficiente para llevar a cabo una idea como ésta.

Pero los tenedores de esos medios no suelen compartir esos entusiasmos estéticos en el grado que lo sentimos los desprovistos en absoluto de esa fuerza casi creadora. Y es lo más doloroso pensar que, siendo tantos los cuantiosamente dotados en Extremadura de esos medios económicos, sería insignificante la aportación que cada uno necesitaría aportar para constituir una fuerza económica considerable.

Somos enteramente profanos en todo lo que se refiere a cons-

De palacio

(Por teléfono)

Despacho regio

Madrid 10, (4'05 t).—El marqués de Magaz, estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

A la salida, dijo a los periodistas que la firma era de escasa importancia.

De Marruecos dijo, que se habían efectuado pequeñas operaciones para impedir el paso de los convoyes enemigos, además de otros movimientos de ofensiva, todos terminados con el mayor éxito.

Audiencias

El Rey recibió en audiencia a la infanta doña Cristina de Borbón y a la ilustre escritora Sofía Casanova, que dió las gracias al Monarca por la concesión que le ha hecho de la cruz de Alfonso XII.

Huéspedes regios

En el rápido de Andalucía, han llegado a Madrid, acompañados por el infante don Alfonso, el Gran Duque de Calabria, con su hija, hospedándose en el Palacio Real.—*Mencheta.*

ALMACEN

DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de la tarde del día de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Petra Camargo Gil, 87 años, senectud; Plaza Mayor, 49.

Ramón Salvador Cortinas, 19 meses, bronquitis aguda; Canalejas, 41.

Custodio García Lucero, 53 años, peritonitis aguda; Hospital.

titución de ese género de entidades, de modo que sean menos gravosas y hasta quizá remuneradoras para los elementos que las integren; pero los que tengan en esto capacitación y entusiasmo por la generosa idea, debieran aplicarse a estudiar el medio de crear esta fuerza. Mientras esto no se logre, la idea tendrá difícilísima realización. Hay que comenzar por ahí; y si se logra, todo lo demás vendrá por añadidura y como por rielos.

Con todo, y por si me equivoco—y ojalá me equivoque—, la idea me tiene de su parte, y cuanto en la pobreza de mis medios haya, a su servicio está, sin reservas ni restricciones, sino con el mayor fervor y entusiasmo.

REFLEJOS

La reivindicación de España

Se nos va haciendo justicia en Europa, a pesar de que España tiene y tendrá siempre envidiosos de nuestras glorias. La leyenda en que se nos presentaba ante el mundo como raza de déspotas, de hombres crueles, de malos gobernantes, se va aclarando, porque la crítica depura los hechos y nos muestra la historia con sus verdades.

Don Víctor Pradera ha escrito sobre el libro del hispanófilo francés M. Narius André, que se intitula «La fin de l'Empire espagnol». El escritor francés sale a la defensa de nuestra patria, y aduce argumentos irrefutables. M. Robert Ricard ha dado en el Ateneo de San Sebastián una conferencia reivindicando a Hernán Cortés.

No hace muchos años un yanqui, Ch. Lumnis, en sus «Exploradores españoles del siglo XVI» destruyó con datos fehacientes cuantos errores se habían escrito sobre España en su obra americanista y cuantas injurias y calumnias se habían volcado sobre la memoria de los gobernantes españoles del siglo de oro. Andrés Réveer en «A B C» elogia los trabajos literarios e históricos de Carlos Pereyra, que «vive para el hispanoamericanismo, aunque no vive por él, puesto que no lo ha explotado nunca para el lucro ni para hacerse célebre.

Humboldt ha dejado escrito también párrafos como el siguiente:

«Cuando estudiamos la historia de la conquista, admiramos la actividad extraordinaria con que los españoles del siglo XVI extendieron el cultivo de los vegetales europeos en las planicies de las cordilleras, desde un extremo al otro del Continente».

El ilustre mejicano Salado Alvarez dice que «por mucho que se haya leído y pensado en estos asuntos pasma ver lo que España construyó en poco más de un siglo». Y un malogrado escritor español, Julián Juderías, en su precioso libro «La leyenda negra» pulveriza con el martillo de verdades la sarta de embustes de escritores extranjeros y de otros españoles, que, haciendo coro a los que intentaban echar una mancha sobre nuestra immaculada historia, hacían coro a protestantes y a enemigos de la grandeza hispana.

Ya son verdadera pléyade los

que forman al lado de España en esta cuestión vindicadora. El tiempo ha venido a darnos la razón. Novelistas, autores de farsas, escritores que por los puntos de su pluma dejaron un reguero de baba inmunda en libros y folletos, están recibiendo su merecido. Hoy la verdad se abre paso.

Y una verdad nos dice: España, la grande, la sublime España, tiene tantas virtudes en su haber, que tendrán que pasar muchos siglos de claudicaciones, de malos gobiernos, de desdichas y de desastres, para llenar suficientemente su deber ante la Civilización y poder nivelarse con él. Y eso último no ha de suceder, porque los españoles de hoy como los de antaño y como los de las futuras generaciones, conservarán sus timbres de nobleza, de trabajo, de honrados y de bravura, característicos de esta raza indomable, a la que no vencieron nunca los más grandes imperios del mundo.

C.

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Recadación de Contribuciones, Canalejas 14 y 16.

Comandancia de la Guardia Civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Colegio Médico, San Antón.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas mineral-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infirmos. Ilos. Calienta-tenacillas marca

« META »

Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

En la Exposición de la Construcción

Aspecto general.—El hotel del «obrero», el del «burgués» y el de «lujo».—Un patio andaluz.
—En España solo un hombre trabaja en mosaico veneciano.—Un ejército bajo tierra

Hemos querido dejar que la prensa madrileña terminase de hablar de la Exposición de la Construcción en su aspecto, llamémosle financiero, para ocuparnos nosotros, bajo el punto de vista social y artístico. Para esto hubimos de aprovechar la visita que hicieron sus majestades los reyes, al Palacio del Hielo.

Los periódicos de la Corte, con un fondo de razón, solo acostumbran a mandar a estas exposiciones a redactores comerciales, con lo que el público lector, quedó sin enterarse de lo verdaderamente saliente que hay en estos certámenes industriales.

Aspecto general de la exposición

Es conmovedor para los españoles el aspecto general que ofrece este certamen. Allí hubimos de observar el avance de nuestra industria en lo que se refiere a tema tan importante como es la construcción. Desde el más insignificante material a la maquinaria más adelantada, pudimos comprobar en esta manifestación de elementos constructores.

Las más grandes obras, en miniatura estaban expuestas. El ya famoso antes de construirse Palacio de la Prensa, con sus doce pisos y magnífico Teatro; el Acueducto sobre Riofrío; la nueva estación Central de Madrid con los enlaces Norte-Mediodía; la presa de «El Carpio» (Córdoba), en el río Guadalquivir; el Salto de Villalba (en construcción por la Eléctrica, de Castilla, los mármoles artificiales de distintas marcas; elegantes templetes de mármoles, etcétera etcétera.

El famoso Echevarrieta nos presentó bonitos despachos todo a base de madera, incluso la fachada para demostrar la útil de este elemento.

También resaltaban los típicos jarrones talaveranos, columnas, lámparas a base de cerámica, orgullo de nuestro país.

Pero hay algo que no puede pasar inadvertido al espectador, más si va en plan artístico para trasladar sus impresiones al lector.

Los tres hoteles

Una Sociedad, que no tenemos por qué nombrar, presentaba un magnífico stand resaltando tres hoteles: «El del obrero», por valor de 8.000 pesetas; «El del burgués», por 25.000, y el de «lujo», que marcaba 75.000 pesetas. Los tres constituían verdadera originalidad, al mismo tiempo que señalaba una economía si lo comparamos con la carestía de la vivienda.

Un patio andaluz

En nuestro recorrido encontramos otro stand maravilloso. Nos detenemos ante un patio andaluz que preside la imagen del Perpetuo Socorro, todo ello de mosaico veneciano. Unos bancos artísticos con alto respaldo y un piso rústico y original con dibujos formados con piedras de río, blanca y negra. También un enrejado de madera con flores y para darle más sabor señorial, hasta con sus tortolitas, palomas y demás volátiles, constituyendo un bello conjunto de arte.

Este hombre—pensamos—tiene que ser un gran artista. Nos presentamos y contestó con deferencia a nuestras preguntas.

—¿Es usted artista?
—Creo que lo soy—contesta con gran modestia.

—¿Su nombre?—preguntamos.

—Es muy vulgar; José Antonio Valcárcel.

—¿José Antonio? recordamos—sí, no es la primera vez que oímos su nombre. Su arte es conocido en España... Porque es usted «único». ¿No es así?

En efecto; En Venecia hubimos de conocer este nombre. Es un español meritisimo que dedica su esfuerzo al difícil y pesado arte de cuadros formados por mosaicos venecianos. Es el único que en España se ocupa de esta clase de trabajos, consiguiendo a fuerza de paciencia bellezas artísticas como las que nos muestra. Un cuadro de San Antonio, otro del Sagrado Corazón, otro de la Purísima, etcétera, formados con pedacitos de mosaicos de infinidad de colores, constituyendo a fuerza de paciencia, de vista y gusto artístico, una obra digna de figurar en los mejores museos de arte. Mientras admiramos estas obras meritisimas, el doctor Tapia adquiere un San Antonio que es un derroche de gusto artístico.

Nos invita a que visitemos su estudio en la calle Lope de Vega, y le prometemos ir con placer para embriagarnos de belleza y de arte.

Curiosos trabajos de los ingenieros militares

Nos detenemos unos instantes ante las maravillas que nos presentan los ingenieros del ejército, todo en diminuto. Primero fotos y dibujos, después construcciones de cuarteles, comandancias, pequeños castillos,

Homenaje al general Rodríguez-Arias

Lista de suscriptores

Don Julián Plasencia, 5 pesetas; Francisco de Sande, 2; José Cortés, 2; Bernardino Ramajo, 5; Aquilino S. García, 2; Nicolás Gasco, 0'25; Pedro Rodríguez, 1; Gabriel Mirón, 1; Pedro Módenes, 0'10; Bartolomé González, 0'15; Juan Morán Santos, 0'25; Manuel Vidal, 0'15; Tiburcio Domínguez, 1; Felipe Sánchez, 5; Ulpiano Perales, 5; Manuel Villegas, 0'10; Florentino Sandoval, 1; Serapio González, 1; Ventura Rubio, 1.

Don Antonio Caba Campos, 1 peseta; Juan Carbajo, 0'50; Bernardo Rodríguez, 2; Basilio Morán y Morán, 0'15; Valeriano Perianez, 0'50; Juan Morán, 0'30; Mauricio Romero, 0'10; Melchor Parro, 0'50; José Rosado, 2; Vicente Olivenza, 0'50; Vicente Mirón, 1; Pedro González, 0'20; Cirilo Rodríguez, 0'20; Cipriano Martín Gil, 1; Gabriel Martín Santos, 1; Bonifacio Paniagua, 0'50; Eusebio Terrón, 2'50; Andrés Martín, 0'30; Emilio Morán y Morán, 0'20; Alejandro Mirón,

SOBRINO DE GABINO DIEZ FORD Hierros, Ferrería y Coloniales

: El automóvil universal : Gasolina "EL CLAVILEÑO"

0'50; Un asistente, 10; Eduviges Martín González, 0'20. Aquilino Romero, 0'40; Angel Ibarra Serrano, 1; Gonzalo del Río, 0'25; Serapio Perales, 1; Bernardo Serrano, 0'25; Casimiro Granado Carbajo, 1; Benito Delgado, 0'25; Timoteo Granado, 0'25; Martina Rosado, 5; Anita Galán, 2; Domingo Sandoval (Zarza la Mayor), 5; Antonio Morales, 2; José Lavajo (cuota), 3; Jorge Fernández (sargento), 1; Joaquín Meléndez, 5; Enrique de la Monja, 2.

Don Venancio Mirón, 5 peseta; Sebastián Criado, 5; Luís Blázquez Marcos (Navalmoral), 5; Nicolás María Dalmau, 5; Tomás Trujillo Crehuet, 5; Manuel Page (Baños de Montemayor), 5; Gabriel Pulido, 5; Emilio Herro, 10; Matías Peloché (cuota), 2; Jesús Aguilar (sargento), 1.

Nota importante

El próximo viernes, se dará

como cerrada la suscripción, y al día siguiente se dará cuenta desde las columnas de la prensa, de la cantidad total a que asciende lo recaudado.

Se necesitan

aprendices y aprendizas, con sueldo.

FÁBRICA DE JUGUETES

Florencio Rodríguez

San José núm. 27. Teléfono 373.

Se arrienda

La Fábrica Electro-Harinera Montanchega, con molino de aceite y panadería. Podrán tratar en todo este mes con don Ruflo Flores, de Montánchez.

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE

ESTABLECIDA EN LONDRES EN 1720

Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia

Funciona en España desde 1898 y fué aprobada por la Comisaría General de Seguros por R.O. de 8 de Julio de 1909

Tiene constituido en España, a favor de sus Asegurados Españoles, y en Fondos Públicos del Estado Español, el Depósito de Garantía que marcan las Leyes

Seguros de incendios de casas. Seguros de incendios de cosechas. Seguros de incendios de fábricas, talleres, industrias, etc.
Seguros de incendios de mobiliarios. Seguros de incendios de mercancías.

(Este anuncio ha sido aprobado por la Comisaría de Seguros, con fecha 15 de Diciembre de 1924)

Subdirector en Cáceres: **Juan Aguilera Esteban** PLAZA MAYOR, n.º 22

fuertes con sus alojamientos subterráneos para guarecerse del enemigo; cocinas y dormitorios bajo tierra, atrincheramientos, tiendas de campaña, y, en una palabra, cuanto necesite un ejército moderno en el campo de batalla.

Todo en miniatura, pero que el visitante se da perfectamente cuenta de todo ello, mejor que si lo estuviera habitando. A más de esto, presentaban distintos proyectos entre otros el cuartel del Bruch (Barcelona), la comandancia de ingenieros de Sevilla y la nueva Capitanía general de Madrid, verdadero palacio militar cuando se construya. Fué quizá el stand más visitado, especialmente por los muchachos, que se daban cuenta de lo que es un campo de batalla con un gran ejército, bajo las entrañas de la tierra.

Jorge Deblanc.

Madrid, 1925.

Matadero de Madrid

(POR TELÉFONO)

La cotización del día en el mercado de carnes

Madrid 10, (4'15 t.)—Al cerrarse el mercado de carnes en el Matadero de Madrid, las cotizaciones que han regido durante el día, han sido las siguientes:

Ganado gallego.—Cebones: de 3'04 a 3'15 pesetas el kilo.

Vacas, de 2'96 a 3'10 id. id.

Ganado serrano.—Rueyes. de 2'96 a 3'04 id. id.

Vacas: de 3'00 a 3'20 id. id.

Toros: de 3'22 a 3'35 id. id.

Corderos con lana: de 4'50 a 4'60 id. id.

Ganado de Cerda.—Extre-

meños y andaluces: de 3'14 a 3'20 id. id.

Ganado asturiano.—Cebones: de 3'04 a 3'15 id. id.

Vacas: de 2'94 a 3'10 id. id.

Ganado extremeño.—Bueyes: de 2'96 a 3'11 id. id.

Vacas: de 3'04 a 3'26 id. id.

Toros: de 3'22 a 3'35 id. id.

La situación del mercado, es de existencia regular.—

Mencheta.

Academia Postal

Próximas convocatorias.—Preparación para personal técnico y auxiliares femeninos de Correos.

Informes: D. Luis F. Borrella.

Oficial de Correos.

San José, 13. CACERES

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZAD

PERFECTA PULVERIZACION -- BIEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTÓN TORRES

Un atraco a la última En Nueva York hay que tomar café con los bolsillos vacíos

Nueva York.—En uno de los más céntricos cafés, el «Odey Meden», penetraron varios individuos que tomaron parte en una de las partidas de bacarrat que se organizan, clandestinamente, en dicho establecimiento. Los azares de la Fortuna se llevaron prontamente los cuartos de los jugadores, quienes, empujando unas pistolas, se apoderaron de todo el dinero de la banca.

Como la sala de juego se halla en la parte interior del establecimiento, los asaltantes, para huir, hubieron de atravesar el café, por su parte abierto al público, pero cuando se disponían a ganar la calle uno de los empleados en la mesa de juego, salió detrás de ellos y dió un grito de alarma, lo que hizo que algunos camareros se pusieran en la puerta para impedirles la salida.

Entonces los asaltadores, haciendo uso nuevamente de las

armas, se encararon con los dependientes y empleados del café y debieron pensar que, ya que las circunstancias les obligaban debían aprovechar la ocasión, porque ya la aprovecharon para desbaliar también a los pacíficos ciudadanos que consumían el aromático jugo. Inmediatamente después se dieron a la fuga, sin que hasta ahora hayan sido detenidos.

Se sospecha, sin embargo, que sean los componentes de una banda de jugadores de ventaja, que ya ha tenido, por parecidas causas, cuentas con la justicia. Contribuye a estas sospechas el que hayan desaparecido los que la componen y que se carezca de noticias de ellos. (Nacional).

Se venden un landó y un familiar. Darán razón en la administración de este periódico.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
— Teléfono número, 389 —

CACERES
GENERAL MARGALLO, 71

Para los viajeros Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.—Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo).
Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).
Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).
Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).
Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).
Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.
Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).
Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).
LEGADAS.—Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).
Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.
Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).
Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).
Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).
Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).
Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).
Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

Un piano catastrófico Al caerse aplasta una infeliz señora

Roma.—Cuando unos obreros intentaban meter por el balcón de una casa un piano, pendiente de unas fuertes maromas, una de estas se rompió y la mole musical fué a parar a la calle.

Visto el piano a tiempo por algunos transeuntes, dieron la voz de alarma, logrando ponerse en salvo todos cuantos pasaban por la calle, menos una señora de setenta y dos años de edad, que no tuvo tiempo para huir y a la que pilló debajo el piano.

La infeliz anciana murió instantáneamente. (Nacional).

Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

I. GIRAUD

— DENTISTA —
Plaza Mayor, 3-Teléfono 170

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, dándole cuenta de haberse efectuado la censura de la prensa; interesando pasaporte para Manuel Melú y de haberse hecho cargo del batallón de Gomera Hierro don José Zabala.

—Al comandante juez remitiendo un exhorto y una causa.

—Al subsecretario de Guerra, remitiendo demostración de servicios de Juan Chamorro y anunciándole una vacante.

—Al Segovia, remitiéndole pasaporte para don Nicolas R.-Arias.

—Al Gomera, trasladando un escrito de Capitanía sobre transportes.

—Al comandante Militar de Plasencia, notificándole fechas revista.

—A Dorotea Montero, trasladando acordada del Supremo.



Compañía de Seguros reunidos
Capital social:

12.000.000 de pesetas
efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACIDENTES
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez
Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anciano autorizado por la Comisaría de Seguros

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

— MONTALBAN —

CAFÉ "SANTA GATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. — Teléfono 333 - **CACERES** -

EN ALDEA MORET

Accidente ferroviario

Comunican de Aldea Moret que esta mañana, en la estación de las Minas, descarriló el tren número 79.

Afortunadamente, el accidente careció de importancia.

Fué motivado por salirse de los railes el juego de ruedas del tender.

El Paraíso

Interesa conocer a todo el que quiera comprar en las mejores condiciones, las ventajas que proporciona este Establecimiento donde el buen gusto y la economía, podrán encontrar verdaderas gangas, no sólo adquiriendo artículos de temporada, sino cuantos objetos, así juguetes como de otro género, le sean precisos.

Victor Peña Galeano

Alfonso XIII, 25 Cáceres

Darroche de tlla

Resulta que es verdad que el león no es tan fiero...

Berlín.—Sin que aun se conozca la causa de ello y a quien puede imputársele la responsabilidad, cuando mayor era la concurrencia de público en el parque zoológico, un león se escapó de su jaula, sembrando entre los presentes el consiguiente pánico.

Varias señoras se accidentaron, otras se hirieron al intentar subirse a los árboles, etc.

Sin embargo, el rey de la selva era de lo más pacífico que darse puede. Sin intentar hacer el menor daño a los allí reunidos, emprendió el camino de la calle, siendo detenido en ella por un grupo de guardas que consiguieron reducirle a la obediencia, por medio de unos lazos que le prepararon. (Nacional).

El bordo del «Cap-Polonio» Einstein marcha a Buenos Aires

(POR TELÉFONO)

Madrid 10, (4'10 t).—En el puerto de Pasajes, ha fundado el trasatlántico «Cap-Polonio» haciendo escala en su viaje a la América del Sur.

A bordo del buque van el sabio alemán doctor Einstein y el director del importante periódico «La Razón», de Buenos Aires, don Angel Sojo.

Los dos ilustres viajeros han sido muy cumplimentados durante la corta permanencia del «Cap-Polonio» en aquellas aguas.—*Mencheta.*

La acreditada Agencia de

Automóviles de alquiler de SEGUNDO PEREZ

participa al público en general, que desde el día 15 del actual, todos los servicios se harán en **coches nuevos**, de la acreditada marca OVERLAND.

Teléfonos 392 y 141.-CACERES

Servicio permanente al teléfono 141

DE MADROÑERA

“Los tres amigos Rodríguez, a estacazos se liaron”

Antonio, Francisco y Pedro Rodríguez, vecinos de Madroñera, produjeron ayer un fuerte escándalo, riñendo y pegándose con unas estacas.

Antonio resultó con algunas lesiones y los tres Rodríguez fueron detenidos.

Hospedaje cómodo

en lo más céntrico de la población

Casa Mariana

Confort, servicio esmerado. Precios sin competencia

General Ezponda, 14; 2.º derecha

— Cáceres —

GASOLINAS MOTO NAFTALINA

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación**. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la **Sociedad marca “El León”**.

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172 **Bautista Abad Llopis**

Movimiento social

LA HUCHA DE HONOR

El pasado domingo fué entregada con toda solemnidad en Mataró a la Mutualidad Escolar de aquella ciudad la Hucha de Honor que esta institución infantil ganó, por propios méritos, en el concurso de 1924-1925.

Recordemos ahora la Historia de esta Hucha, que es por extremo edificante.

En el verano de 1919 predicaba en Tarancón (Cuenca) el ilustre canónigo de la catedral de Madrid don Diego Tortosa, exponiendo los deberes cristianos de la riqueza e interesando a los hombres favorecidos por la fortuna a que acudiesen con su caridad al fomento de las obras sociales, que, al fin y al cabo, mejorando las condiciones económicas y morales de la vida humana, aumentan y extienden el bienestar social y libran al prójimo de muchas amarguras y dolores. Al salir de la iglesia el elocuente predicador, se le acercó el hacendado don Gumersindo Alonso, y le dijo que, hallándose convencido de la bondad de aquella doctrina, deseaba ponerla inmediatamente en práctica, y a este efecto entregaba al señor Tortosa 500 pesetas con destino a una obra de bien social designada por su majestad el rey.

Vuelto a Madrid el señor Tortosa, cumplió gustosísimo el encargo que se le había dado cerca de S. M., y el Rey envió aquella cantidad al Instituto Nacional de Previsión, para que fuese invertida en la forma que el propio Instituto creyese más eficaz. El Instituto, suplementando el donativo con la cantidad suficiente, creó una Hucha de Honor que, como premio insigne, habría de ser adjudicada cada año, mediante un riguroso concurso, a la Mutualidad Escolar que demostrase mayores méritos. Y así se viene haciendo desde el año 1920, habiéndose otorgado desde entonces, y sucesivamente, a la Mutualidad Escolar de Mercadillo de Sopuerta (en la que, por cierto, aprendió las primeras letras Antonio de Trueba), a la titulada «Arzobispo Mayoral», de Valencia; a la que lleva el nombre de «Florida», en Madrid; a la nominada «Guillem de Castro», también de Valencia, y, finalmente, a ésta de la Escuela Nacional de Mataró.

La Hucha, construída en los afamados talleres de la casa Masriera, de Barcelona, es una bella obra de arte en plata y oro, y lleva grabados en su zócalo los nombres de las Mutualidades escolares que la han obtenido, con lo que se va escribiendo una historia de méritos sociales y pedagógicos tan honrosa para los niños españoles como para los maestros que los dirigen.

Esta entrega que ahora se ha hecho en la ilustre ciudad de Mataró, se ha sujetado al mismo ceremonial de sencillez, no exenta de solemnidad, con que realiza todas sus fiestas el Instituto Nacional de Previsión. El acto tuvo lugar en el Ayuntamiento, y fué presidido por el

capitán general de la Región, señor Barrera, antiguo funcionario de la Sección de Inspección del Instituto de Reformas Sociales, acudiendo numeroso y selecto público y una representación de los niños de la Mutualidad premiada, presididos por su digno maestro don Matías Martret. Pronunciáronse sobrios e interesantes discursos, entregándose la Hucha al maestro por el señor Barrera, en nombre del Patronato de la Hucha, que preside el venerable general Marvá.

La Mutualidad de Mataró, ahora justamente galardonada, pues es una de las más prósperas y florecientes de España, funciona como Caja Escolar de Ahorros desde el año 1904, y al implantarse el régimen oficial de Mutualidad infantil por Real decreto de 7 de Julio de 1911, se acogió a sus beneficios inscribiéndose en el registro especial. Su iniciador fué el celosísimo maestro don Juan Bautista Pares Torner, fallecido en 1920, y sustituido poco después por el mencionado señor Martret. Esta Caja ha extendido su radio de acción a los vecinos pueblos de San Julián de Argenta, San Ginés de Vilasar, San Andrés de Llevaneras y Arenys de Munt. El número de sus imponentes se acerca a 2.000 con un saldo de capital que asciende a 147.183 pesetas; pero con ser estas cifras muy importantes, lo es mucho más el espíritu de la institución, movido por nobles impulsos de la idealidad y realizado en multitud de obras religiosas, pedagógicas y sociales de gran cuenta.

Es ésta de la adjudicación de la Hucha a la Mutualidad de Mataró una efemérides importantísima en la historia ya gloriosa del Mutualismo escolar español. Más de 5.000 Mutualidades se hayan adscritas al régimen oficial encomendado al Instituto Nacional de Previsión, comprendiendo cerca de 300.000 mutualistas, los cuales han hecho en el año 1924 imposiciones que suman 1.708.743 pesetas.

Desde que comenzó a funcionar la Mutualidad con el régimen oficial, la cifra de imposiciones personales ha sido de 5.410.875 pesetas, bonificada por el Estado con 1.064.819. Las dotes infantiles liquidadas y cobradas por los imponentes por haber llegado éstos a la edad de veinte o veinticinco años, han sido 693 por pesetas 81.155, y los capitales reservados y hechos efectivos por las familias al falleci-

La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 10, (4'17 t.)—Además de la disposición referente a la falsificación de billetes del Banco de España de 1.000 y 500 pesetas, la «Gaceta» trae entre otras, las que siguen:

Para el Consejo de Economía nacional

Disponiendo que por las Aduanas del reino puedan ser despachadas con las debidas garantías y libre de los derechos arancelarios, la maquinaria que haya sido solicitada por el Consejo de Economía nacional.

Para los estudiantes militares

Se dispone que los alumnos de las Universidades que concurren a sus clases y estén prestando servicio en el Ejército, entren en clase de uniforme, pero sin armas de ninguna clase.

Exámenes excepcionales

Concediendo exámenes excepcionales en el mes de Septiembre, a los alumnos de la Escuela de Ayudantes de Obras Públicas que tengan aprobados los ejercicios de ingreso en el momento de la clausura del curso.—*Mencheta.*

Tubería de Gres

LADRILLOS REFRACTARIOS

Fábrica: Pacífico, núm. 12

Teléfono, 17-65 M

MADRID

miento del titular, 2.384 por pesetas 64.384. Pero repetimos que, con ser verdaderamente satisfactorias estas cifras, no constituyen ellas el mayor mérito de la obra mutualista infantil, cuya finalidad principal es educativa, moralizadora, de formación del carácter, de fortalecimiento de la voluntad y de preparación para la ciudadanía.

En esta obra bella y santa laboran con celo los maestros nacionales y los hombres de acción social, y por ello merecen el aplauso de todos.

Froilán León.

Mataró, 1.º de Marzo de 1925.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos del Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre líneas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros. de valores de Estado mercantiles e industriales. Compra-venta de monedas extranjeras. de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

Desde Coria En la Presidencia

Notas de actualidad

Anoche tuvo lugar en el teatro Collado la repetición de «Cancionera» que fué interpretada y aplaudida como el domingo anterior. Los jóvenes aficionados algo molestos por especies vertidas indudablemente por gentes de poco más o menos, nos ruegan hagamos las siguientes aclaraciones, no para satisfacción de esas lenguas viperinas que nada a ninguno nos importan, sino para que la verdad resplandezca en todo momento. En la primera representación de «Cancionera» hubo los siguientes gastos e ingresos:

Importe de localidades vendidas.	211 60
GASTOS	
Construcción de un teleón nuevo de fondo y arreglo de algunas decoraciones.	114 60
Arriendo de teatro.	25 00
Sueldo del apuntador.	10 00
Programas.	5 00
Ciertos enseres para escena.	2 25
Alumbrado eléctrico.	4 75
Total.	161 60

RESUMEN	
Importan los Ingresos.	211 60
Idem los Gastos.	161 60
Resto.	50 00

que fueron entregados por partes iguales a la Cantina Escolar y Doctrina Cristiana. Debemos advertir que los gastos han resultado todo lo menos posibles por haber suplido los jóvenes cómicos ciertos trabajos que no eran de su incumbencia y haber cooperado también los Círculos de Recreo cediendo sillas para el espectáculo y otros menajes, aparte de la infinidad de molestias de las domésticas de los interesados, que han tenido que hacer toda la limpieza del coliseo que estaba un poco deficiente; todo esto en obsequio exclusivo a las instituciones benéficas socorridas. Suponemos complacidos a nuestros amigos los artistas y nos permitimos aconsejarles no hagan caso de bobadas y sigan su recto proceder para aportar recursos donde quiera que se necesiten y lo demás es un cuento, teniendo siempre presente aquella máxima tan hermosa y grande de que...

«En este mundo traidor Nada es verdad ni mentira, Todo es según el color Del cristal con que se mira.»

EL CORRESPONSAL

9-Marzo-1925.

POR TELÉFONO

Despacho del marqués de Magaz

Madrid, 10 (5'20 t.)—Como de costumbre, el marqués de Magaz despachó en la Presidencia con los subsecretarios de Instrucción Pública y Hacienda.

También estuvo despachando con el director general de Comunicaciones señor Tafal, y el de Administración Local señor Calvo Sotelo.

Después recibió el marqués de Magaz la visita del nuevo presidente del Consejo de Estado, señor Cortezo, que fué a darle las gracias por el nombramiento.—*Mencheta.*

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 10 de Marzo de 1925.

Altura barométrica, 723'4

Temperatura, al aire y a la sombra, 10'6.

Máxima del aire, a la sombra, 16'6.

Mínima del aire, a la sombra, 9'0.

Humedad relativa del aire, 95.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 7'1.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 2'1.

Lluvia en veinticuatro horas, 1'5.

Dirección del viento, W.

Clase del viento, calma.

Recorrido en veinticuatro horas, 104.

Estado del cielo, nuboso.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

AUTOMOVILES

Cadillac, Buick, Oakland, Oldsmobile, La Buire, Chevrolet y Citroen

Representante en la provincia de Cáceres

LUCIANO GORTES.—Trujillo

Unico agente de venta en la capital

ANDRES TORNOS

Ingeniero.—CACERES

ABONOS PARA OLIVOS

MARCA

“PEÑARROYA”

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Almacén: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Funerales por el señor Dato

Preside el señor Sánchez Guerra y asiste la plana mayor de los conservadores

(POR TELÉFONO)

Madrid 10, (5'15 t.)—A las once se han celebrado esta mañana en la iglesia de San Manuel y San Benito, solemnes funerales por el alma del señor Dato.

Presidió el señor Sánchez Guerra, teniendo a su derecha al conde de Bugallal y los señores Ordóñez y Urquijo.

A la izquierda figuraban el marqués de Lema, Espada, Sáiz y Escartín y Molina, este último, como secretario del Círculo Conservador.

En el centro del templo se había levantado un suntuoso túmulo.

Asistieron a los funerales numerosos conservadores.

Se dijo una misa de Réquiem, rezándose después un responso.

A la salida de la iglesia el señor Sánchez Guerra fue muy felicitado por su discurso del domingo en Vitoria, en el acto del descubrimiento del monumento al señor Dato.—*Mencheta.*

Noticias

Fray Rafael María de Onteniente, religioso terciario capuchino, nos remite un ejemplar de su «Ortografía para todos», teórica y práctica, escrita con arreglo a la última edición de la Gramática de la Real Academia Española.

La obra, prolongada por Roberto Alcover, es de mucha utilidad pedagógica, siguiéndose en ella un sistema muy adecuado para la rápida enseñanza de esta importante disciplina.

La Ortografía de fray Rafael María de Onteniente será, sin duda, aceptada como una de las más completas y útiles para la enseñanza.

Crescencio García, soldado del batallón expedicionario del regimiento de Saboya, número 6, primera compañía, en Tetuán, desea madrina de guerra.

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO
Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.
Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartería, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 100 pesetas mensuales).

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros: primer reparto, a las 8'45; segundo ídem, a las 15, y tercero ídem, a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

DE LA PLAZA INFORMACION MILITAR

Servicio para mañana

Cuartel, capitán, don Fernando González.

Guardia, teniente, don José Leño.

Imaginería, otro, don Martín González.

Vigilancia, alférez, don Francisco Peña.

Comida de la tropa

Desayuno: Café con leche.

Primera comida: Judías estofadas con chorizo, carne en salsa con guisantes, vino y café.

Segunda comida: Sopa de fideos, cocido con carne, tocino, chorizo y costillas de cerdo, vino y ensalada.

Notas de Sociedad

Para el campo salió nuestro querido amigo don Tomás Trujillo Crehuet.

—Para Coria, han salido los señores de Muro, con sus bellas hijas Inés, Manuela y Dolores.

A la avanzada edad de 87 años, ha fallecido en Cáceres la respetable señora doña Petra Camargo Gil, maestra regenta de la Obra Pía de Marrón.

A su familia enviamos nuestro pésame sincero.

—Esta tarde a las cuatro ha recibido cristiana sepultura el niño de 19 meses Ramón Salvador Cortinas, hijo de nuestro particular amigo el oficial de esta Delegación de Hacienda don Balbino, a quien como a su esposa, acompañamos en su aflicción.

Gramófonos



A PLAZA

Discos ODEON

La Voz de su Amo

Verdadero éxito del disco doble impresionado por S. M. el Rey D. Alfonso XIII, destinado su producto para el Aguinaldo del soldado.

Nuevos discos por Fleta, Schippa, Spaventa, Caballé, Serós, La Goya, Tangos, Fox-trots, Cuplés, Recitados, Zarzuelas. Exito enorme de La Bejarana. Agujas "Fort", para seis veces.

VENTA EN LA

Relojería EL CRONOMETRO

San Pedro, 12 y 14.—CACERES

Teléfono, 20

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta madera; altares, manifestadores, templetos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 VALENCIA (España)

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín | CACERES

(Próximo a la Estación)

Los gastos de la Exposición de Barcelona Puig y Cadafalch se que- rrela contra los autores de una Memoria

(POR TELÉFONO)

Madrid, 10 (5'20 t.)—Promete dar más ruido aún el asunto de la Exposición de industrias eléctricas, para la cual se vienen haciendo grandes obras desde hace tiempo en la montaña de Montjuich.

Estos días se ha vuelto a hablar del asunto, haciendo resaltar determinados gastos supérfluos y esto sin duda es lo que ha motivado el que por medio de su procurador señor Jordi, el arquitecto y ex presidente de la Mancomunidad señor Puig y Cadafalch, haya presentado en el Juzgado correspondiente una querrela por injurias y calumnias graves, contra don Federico Barcos, don Pedro Domenech y otro, como autores, según manifestaciones del alcalde, de la Memoria que se mandó hacer para averiguar la inversión de determinados gastos en las obras de referencia.—*Mencheta.*

Los grandes inventos Nuevo generador de electricidad

En la sesión que ha celebrado últimamente la Academia de Ciencias de París, el ingeniero Arsonval ha presentado a la docta corporación el proyecto de un nuevo generador de corriente eléctrica continua, bajo la tensión de 500.000 voltios.

Este nuevo aparato, primero que se ha construido para la producción de corrientes eléctricas a una tensión tan grande, tiene importancia capitalísima desde el punto de vista científico, radioterápico e industrial.

Ha hecho resaltar el exponente de este nuevo generador, que desde el punto de vista científico, permitirá el mismo que se prosigan con buen éxito probable, los estudios sobre la constitución de la materia y especialmente las investigaciones que tienen comenzadas el profesor Perin. Desde el punto de vista radioterápico, constituye el nuevo aparato un progreso muy considerable para el tratamiento del cáncer.

Desde el punto de vista de las aplicaciones industriales, el nuevo generador puede servir de mucho para el avance de los estudios que se realizaban en busca de los aislantes.

El inventor Arsonval ha demostrado en el curso de su conferencia, que es posible ya la obtención de tensiones mucho más elevadas todavía, pues ha dicho puede afirmar que están resueltas todas las dificultades técnicas que a ello se oponían.

No se había ido

La novela del mayor Osborne Wood

(POR TELÉFONO)

Madrid 10, (4'05 t.)—Durante unos días, ha sido el tema de actualidad la famosa aventura del mayor Osborne Wood, hijo del gobernador yanqui de Filipinas, que, abandonando a su familia, llegó a España.

Ayer se dió la noticia de que el mayor Osborne Wood, había salido para París, con objeto de reunirse con su esposa y dar fin a la aventura.

Y hoy telegrafían desde Cádiz que Osborne Wood se encuentra en aquella ciudad, donde ha sido advertida su presencia, a pesar de las precauciones que adoptó para pasar desapercibido.

También está en Cádiz el periodista norteamericano que sigue los pasos de Osborne Wood, con objeto de hacer información de lo que él cree novelosa aventura.—*Mencheta.*

¡Para que se acabe el mundo!

En Bailén se registra un parto cuádruple

Madrid 10, (5 t.)—Comunican de Bailén que en aquella localidad, Ana Rueda, esposa de Francisco Herrero, ha dado a luz con toda felicidad tres hermosas niñas y un robusto niño.

Los cuatro hijos viven, encantados de haber nacido, y la madre goza de perfecto estado de salud.—*Mencheta.*

LA MONTAÑA Teléfono 110

LOS PROBLEMAS NACIONALES

LA ENSEÑANZA

Una Federación de Padres contra padres de familia

La llamada Federación de padres de familia ha entregado a la prensa una nueva nota firmada por su presidente. Se insiste en pedir la libertad de enseñanza. Hay quien sostiene que ello indica respeto a la Constitución del Estado, y precisamente, son los que tal opinan los que no están conformes con el viejo régimen como no lo estamos la mayoría de los españoles. Es decir, quieren que se respete el espíritu de la ley fundamental del Estado en aquello que nadie supo respetar y quieren que esa ley sea deshecha por inútil. ¡La lógica, gobernando! No está mal. Precisamente los peticionarios de la libertad de enseñanza combatieron como nosotros combatimos, toda clase de libertades mal entendidas que nos condujeron al caos político y social en que estaba sumida España al advenimiento de los militares al Poder.

En la nota última que la citada Federación ha dado a la Prensa, y que hemos visto publicada en un querido colega madrileño que se distingue por su carácter católico y que ha realizado hermosas campañas en pro de los intereses nacionales, se habla de anhelos populares respecto de esa libertad.

Lo que anhela España es una reforma de la enseñanza. Lo que se quiere es que acaben los libros malos y caros, que se cauce todo en un sentido más práctico. Lo demás nadie lo ha podido, más que determinados elementos que preparan con sus intransigencias una lucha civil en estos tiempos en que nadie se acuerda de molestar a los beneméritos institutos religiosos, por quienes, sin duda alguna, se trata de dar la batalla, colocándolos frente a unos centenares de padres de familia que en su mayoría piensan y sienten en católico.

Nosotros también pedimos la libertad de enseñanza, pero sin que se creen monopolios. Parece un contrasentido que los que piden libertad en la forma aspiran en el fondo a monopolizarla. Y lo grave es que aspiran a ello atropellándolo todo. Nosotros pedimos la libertad de enseñanza, pero exigiendo a los que se erijan en maestros cuando menos un título académico que los faculte para su ejercicio. A los catedráticos que se les respeta en sus cátedras porque es muy justo, porque para ello hicieron sus oposiciones, porque los honrosos puestos que ocupan los consiguieron a fuerza de estudios, porque para ello se capacitaron mediante unos cuantos años en un intenso trabajo y para ello entregaron al Estado por matrículas y títulos unos cuantos miles de pesetas. A los doctores y licen-

ciados, que se les guarden las atenciones y derechos a que se hicieron acreedores, casi en un tono análogo a los de los catedráticos.

Organícese la enseñanza. Los viejos planes reformense y concédase la libertad de enseñanza a los que han demostrado suficiencia, no a los que aparentan tenerla. Ciudadano habrá, no lo negamos que podría dedicarse también a instruir a la juventud, pero, al menos, que sufran sus exámenes y que demuestren ante los tribunales académicos lo que otros han demostrado conocer. ¿Es libre la profesión de la medicina? ¿Quién sería el legislador que se atreviera a dejar a los médicos postergados ante la multitud de los sacamuelas que saldrían por esos mundos a derrocar a los galenos poniéndose en competencia con ellos?

¿Está permitido que abra una farmacia cualquiera que sepa hacer una tisana o una medicina de las llamadas caseras?

¿Cuando se ha visto, que un ciudadano, sin más título que el vulgar de abogado de secano, pueda presentarse ante los tribunales de Justicia para actuar como defensor e impugnador de ajenos intereses?

Pues las carreras de abogado, de médico y de farmacéutico, como las de Ciencias y Letras se crearon con fines altísimos, y es justo que los derechos que se les concedieron por las leyes, sean respetados.

Lo que hace falta es el estímulo, mayor protección para todos esos mártires de la Ciencia, de la Jurisprudencia y de la Enseñanza, y sin embargo, los señores que integran esa Federación de Padres de familia, sin tener en cuenta los méritos de los también padres de familia que con sus desvelos y sus trabajos en la enseñanza, pueden sostener más o menos decorosamente a sus hijos, no sean privados de lo que el Estado y la sociedad se comprometió a respetarles.

La enseñanza tiene y debe ser dirigida, no por los indocumentados. Las puertas de las Universidades, están abiertas y dentro de ellas se dan los títulos. El que quiere enseñar puede ir por ellos. Lo demás sería un verdadero despojo y un atropello incalificable.

Claro Abánades.

LA MONTAÑA

FARMACIA Y DROGUERIA
 del Licenciado **D. Julio Castellano Rubio**
 Sucesor de García Liberal
 GENERAL EZPONDA, núm. 3.—Teléfono, 217.—CACERES

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Navalmoral de la Mata, que se sigue contra el vecino de Peraleda de la Mata, José Gómez Valverde (a) Perdigón, que durante las horas de la noche del 22 al 23 de Julio de 1924, sustrajo una yegua con su rastra valorada en 1.000 pesetas, y que pastaban en la dehesa del Torviscoso y pertenecían al vecino de Navalmoral, Juan Pedro Miguel Lucero, quien recuperó después ambos animales.

Este procesado ha sufrido entre otras condenas, dos por delito de robo y dos por hurto.

El Ministerio Fiscal ha calificado los hechos de hurto con la circunstancia agravante número 15 del artículo 10 del Código Penal, y solicita se le imponga la pena de seis años, ocho meses y veintidós días de presidio mayor.

La defensa, a cargo del letrado señor Muñoz Casillas solicita la absolución por estimar no están probados los hechos.

Está representado el procesado por el procurador señor Quirós y han sido propuestos por las partes seis testigos.

Secretaría del señor Serrano.

También para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Logrosán, que se sigue contra Vicente Félix Saavedra Trejo, que en las primeras horas de la mañana del día 12 de Septiembre último y en el sitio llado «Berrea Cabra», de la dehesa Rincón, fué sorprendido por el guarda jurado de la finca en actitud de cazar con una escopeta que usaba sin la debida licencia y al requerirle dicho guarda para que se alejara de allí, hubo el Vicente de echarse la escopeta a la cara diciéndole en tono amenazador: «¿Usted es el que tenía gana de cojerme a mí? A usted se le acabó...» apuntándole con el arma y viéndose precisado a ocultarse detrás de una pared y marchar de aquel sitio.

El señor fiscal califica estos hechos de un delito de atentado a un agente de la autoridad y otro de uso de arma de fuego sin licencia, y solicita se le imponga la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y multa de 200 pesetas por el primer delito y seis meses de arresto mayor y multa de 100 pesetas por el segundo.

La defensa del procesado que está a cargo del letrado señor Carreras, solicita la absolución

Noticias de Marruecos

En Río Martín, la harca repele una sorpresa preparada por los rebeldes

Madrid 10, (4'05 t.)

(POR TELEFONO)

Parte oficial

El comunicado de Marruecos facilitado esta mañana a la prensa dice que no se ha registrado novedad alguna en el protectorado durante el día de ayer.

Razziando el campo rebelde

Aprovechando las intermitencias de las lluvias desencadenadas actualmente sobre la zona de Tetuán, las escuadrillas de aviación han efectuado reconocimientos hasta el Fondak, no pudiendo seguir a causa de que las nubes estaban muy bajas.

En Beni-Madin, los aviadores bombardearon los aduanas de los rebeldes, incendiando los caseríos y matando algún ganado.

Una emboscada comprometida

Como se tuvieran informes de que el enemigo tenía preparada una sorpresa sobre Río Martín, se organizó una contraemboscada por diez hombres de la harca adicta, al mando de un teniente.

Entablado el tiroteo con los rebeldes, éstos se apercibieron del escaso número de nuestras fuerzas, arremetiendo en el combate hasta llegar a la lucha cuerpo a cuerpo.

La situación era muy comprometida, pero cargó el resto de la harca, apercibida de lo que ocurría, y el enemigo, ante el enérgico ataque, huyó tan precipitadamente que dejó en nuestro poder ocho bajas que se le hicieron. — *Mencheta.*

por estimar que no están probados los hechos.

Las partes proponen cuatro testigos, estando representado el procesado por el procurador señor Quirós.

Secretaría del señor Serrano.

Sala de lo civil

Sentencia

Por esta Sala se ha dictado sentencia en un pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Montánchez, que seguían María Juan Monroy, contra Vicente Iglesias Expósito, sobre desahucio de la casa número 7 de la calle de La Rosa, de Torremocha, revocándose la que dictó el Juez de primera instancia y en su virtud se declara haber lugar el desahucio con las costas de primera instancia.

Los presupuestos del Ayuntamiento de Madrid

(POR TELEFONO)

Se acuerda arrendar los servicios municipales

Madrid 10, (4'17 t.)—En la sesión que anoche celebró el Ayuntamiento de Madrid, se tomó el acuerdo de arrendar los servicios municipales.

También se aprobó una enmienda presentada a los presupuestos, por la cual no se podrá conceder subvención para la enseñanza, como no sea a las escuelas católicas. — *Mencheta.*

¡Ni toreando el Gallo! Una novillada benéfica en los Estados Unidos

Nueva-York.—Después de vencer las numerosas dificultades puestas por la sociedad protectora de animales, es decir, después de no vencerlas, puesto que se ha celebrado sin causar el menor daño al ganado, se ha celebrado una corrida de novillos, con carácter benéfico, en el estudio de una importante casa de películas.

Las entradas se vendieron al precio de veinte dólares. ¡Ni que torease el Gallo! Y actuaron como capeadores Nicolás Artigas y Dionisio González, mejicanos que, según la opinión de los norteamericanos, lo hicieron bastante mal.

¡Caray, que dirían nuestros revisteros!

El ingreso líquido de la corrida han sido cuatrocientos mil dólares.

¿Qué les parece a ustedes, señores empresarios de esta fierrras? (Nacional).

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensión y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.